

ಎಂಬಿವ ಪದವೀಧರನಿಗೂ ಸಾಧ್ಯವಾಗದ ಕೆಲಸವದು.

ಅರಳಿಮರದ ಕೆಳಗೆ ಕಾಗೆಗಳ 'ಇತ್ತಿ' ಪ್ರಸಾದ ತಲೆಯ ಮೇಲೆ ಹಾಕಿಸಿಕೊಂಡು ಕೂತರೂ ಬರಾ ಇರುವ ಕೆಸುಗಳು ದಿನಕ್ಕೆ ಒಂದು ಬೆರಳಿನಲ್ಲಿ ಎಣಿಸುವಷ್ಟು! ಹಾಗೆ ಬಂದವರದ್ದೂ ತಲೆ ಕೆಡಿಸುವಂತಹ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳೇ.

ಕೆಲ ಸಿಗೋದಕ್ಕೆ ಎಂಪ್ಲಾಯ್‌ಮೆಂಟ್ ಎಕ್ಸಚೇಂಜ್‌ಗೆ ಎಷ್ಟು ವರ್ಷ ಸುತ್ತಬೇಕು? ಮಗಳಿಗೆ ವರ ಸಿಗೋವಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟು ಜೊತೆ ಚಪ್ಪಲಿ ಸವಿಸಬೇಕು? ಏಜೆನ್ಸ್ ಆಫೀಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಬಾಸ್ ಕಾಟದಿಂದ ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಹೇಗೆ? ಹೆಂಡತಿಯ ಮನೆಯಿಂದ ಆಗಾಗ್ಗೆ ಬರುವ ನೆಂಟರ ಹಿಂದಿನಿಂದ ಯಾವಾಗ ಮುಕ್ತಿ ಸಿಗುತ್ತದೆ? ಬೆನ್ನು ನೋವು, ಸಾಲಗಾರರ ಕಾಟದ ಮಧ್ಯೆ ಸ್ತ್ರೀ ಸುಖ ಬರುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಏನಾದರೂ ಇದೆಯೇ? ಕುದುರೆಯನ್ನು ನಂಬಿ ಹಾಕಿದ ಸಾಲದ ದುಡ್ಡು ಏನಾದರೂ ವಾಪಸ್ ಬರುತ್ತೋ, ಇಲ್ಲಾ.. ನೀರಿಲ್ಲದ ಕೈರವಾ?

ಇಂತಹ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಜಾತಕದಲ್ಲಿ ಉತ್ತರ ಹುಡುಕುವುದು ಅಷ್ಟು ಸುಲಭವಲ್ಲ.

ಕೆಲಸ ಸಿಗುತ್ತಾಂತ ಬಂದವನ ಜಾತಕ ನೋಡಿದ್ರೆ, ಎಂಟನೇ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಶನಿ ಮೊಕ್ಕಾಂ ಹಾಕಿ ಕೂತಿದೆ! ಪೆಚ್ಚು ಮುಖ ಹಾಕಿ ಜಾತಕದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲೋ ಬಚ್ಚಿಟ್ಟು ಕೊಂಡಿರುವ ಶುಕ್ರನಿಗೆ ತನ್ನ ಪ್ರತಿಭೆ ತೋರಿಸಲು ಎಲ್ಲಿದೆ ಚಾನ್ಸು? 'ನಲವತ್ತು ದಿವಸ ಸೂರ್ಯ ಹುಟ್ಟುವುದಕ್ಕೆ ಮುಂಚೆ ಎದ್ದು ವಿಷ್ಣು ಸಹಸ್ರನಾಮ ಓದಿದರೆ, ಅದಕ್ಕೂ ಮುಂಚೆ ನನ್ನ ಫೀಸು 15 ರೂಪಾಯಿ ಕಕ್ಕಿದರೆ, ಯಾವುದಾದರೂ ಜವಳಿ ಅಂಗಡಿಯಲ್ಲಿ ಲೆಕ್ಕ ಬರೆಯಲಾದರೂ ಸಿಕ್ಕೇ ಸಿಗುತ್ತೆ' ಎಂದು ಹೇಳಿ ಕಳಿಸುವ ಕಾಲವದು.

ಮುಂಚೆಯೆಲ್ಲಾ ನಮ್ಮ ಅಳಸಿಂಗಾಚಾರಿಯ ಎಂಟೆರ್ ಫೋರಾಸ್ತ್ ಇಷ್ಟೇ! ಎಲ್ಲ ಇಂತಹ ಕೆಸುಗಳೇ ಬಂದ್ರೆ ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಉದ್ಧಾರ ಆಗುವುದು ಹೇಗೆ. ಒಮ್ಮೆ ರೋಸಿ ಹೋದ ಆತ, ಬೇರೆ ಊರಿಗೆ ಹೋಗಿ ಹೆಸರುವಾಸಿ ಜ್ಯೋತಿಷಿಗೆ ತನ್ನದೇ ಜಾತಕ ತೋರಿ ಬಂದಿದ್ದೂ ಆಯ್ತು! ಅವರು ಆ ಜಾತಕವನ್ನು ಹೊಗಳಿದ್ದನ್ನು ಕೇಳಿ ಅಲ್ಲೇ 'ಛೂ' ಎಂದು ಉಗಿದಿದ್ದೂ ಆಯ್ತು!

★★★

ಕಾಲ ಹೀಗಿದ್ದಾಗ ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದಂತೆ ಅಳಸಿಂಗಾಚಾರಿಗೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಎಲ್ಲ ಜ್ಯೋತಿಷಿಗಳಿಗೂ ಶುಕ್ರ ದೇವಿ ಹೊಡೆದದ್ದು ಹೀಗೆ:

ಈಗ ಆಲದ ಮರದ ಕೆಳಗೆ ಅವರು ಕೂರಲ್ಲ. ಮೈನ್ ರೋಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಕ್ರೋಮ್ ಗ್ಲಾಸ್ ಹಾಕಿದ ಏಸಿ ಇರುವ ಆಫೀಸು. ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಹಿಂದೆ ಕೂತಿರುವ ಸುಂದರಿ ಸೆಕ್ರೆಟರಿ ಡೈರಿಯನ್ನು ಚೆಕ್ ಮಾಡಿ ಎರಡು ವಾರದ ನಂತರ ಪ್ರೊಪ್ರೈಟರ್-ಕಮ್-ಜ್ಯೋತಿಷಿನ ನೋಡಲು ಅಪಾಯಂಟ್‌ಮೆಂಟ್ ಫಿಕ್ಸ್ ಮಾಡಿದ್ದು.

ಅವಳ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಸ್ಕ್ರೀನಿನಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಜಾತಕ ಚಾಪೆ ಹಾಸಿದ ಹಾಗೆ ಕಲರ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಂಗೊಳಿಸುತ್ತೆ. ಮೌಸ್ ಅನ್ನು ಸ್ವಲ್ಪವೇ ಮೂವ್ ಮಾಡಿದರೂ ಶುಕ್ರ ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದಂತೆ ಹಾರಿ ರಾಮಕಿಂ ಕೆಕ್ ಕೊಟ್ಟು ಕೊನೇ ಮನೆಗೆ ತಳ್ಳಿ, 'ನೀನು ಇಲ್ಲಿಗೆ ಬಾ ಗುರೂ' ಅಂತ ಗುರುವಿಗೆ ತಿರುಮಂತ್ರ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ!

ಇದೆಲ್ಲಾ ಮುಗಿದು ಒಳಗೆ ಹೋದಾಗ ಕಾಣುವುದು ಹರುಕುಲು, ಮಾನ ಮುಚ್ಚಲು ತಾಪೆ ಹಾಕಿದ ಪಂಚೆ ಸುತ್ತಿಕೊಂಡು ನೆಲದ ಮೇಲೆ ಅರ್ಧ ಕತ್ತಲಲ್ಲಿ ಕೂತಿರುವ ಒಣಗಿದ ಮನುಷ್ಯನಲ್ಲ! ಡಿಸೈನರ್ ವೇರ್ ಶೆರ್ವಾನಿ ಸೂಟ್ ಮೇಲೆ ಉದ್ದನೆಯ ಕಾಶ್ಮೀರ್ ದುಪ್ಪಟ್ಟು ಹೊದಿರುವ ಜ್ಯೋತಿಷಿ! ಪ್ರತಿ ವಾರ ಟಿವಿಯಲ್ಲಿ ಠೀವಿಯಾಗಿ ನಿಮಗೆ ಫೀ ಅಡ್ವೈಸ್ ಕೊಡುವರು ಇವರೇ!

ಸೆಕ್ರೆಟರಿ ತಂದ ಪ್ರಿಂಟ್‌ಔಟ್‌ಅನ್ನು ಒಂದು ಸಾರಿ ನೋಡಿ ನಾಲೂ ಬೆರಳಿಗೆ ಹಾಕಿದ ಪಚ್ಚಿ. ನೀಲಿ, ಕೆಂಪು ಮತ್ತು ಮುತ್ತಿನ ಉಂಗುರಗಳನ್ನು ನೀವುತ್ತಾ- 'ನಿಮಗೆ ಕೆಲಸ ಸಿಗೋದು ಡೇಲ್, ಇಲ್ಲಾ ಗುಗಲ್‌ನಲ್ಲೇ. ಐ ಗೇಟ್ ಪ್ರಯೋಜನವಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಿಂದ ಅವರ ಬಾಸ್‌ಗೇ ಗೇಟ್‌ಔಟ್ ಮಾಡಿದಾರೆ. ಅಲ್ಲಿ ಸೇರಿದ್ರೂ ಮುಂದೆ ಏನಾದ್ರೂ ಅನಾಹುತ ನಡೆದೇ ನಡೆಯುತ್ತೆ. ನೀವು ಕೌಡ್ ಕಂಪ್ಯೂಟಿಂಗ್ ಮಾಡಿರೋದ್ರಿಂದ ಮೈಕ್ರೋಸಾಫ್ಟಿಗೂ ಸೇರೋಬಹುದು. ಮುಂದೆ ಬೆಂಗಳೂರ್‌ನಲ್ಲಿ ನೀರು ಬರ್ರೇ ಇದ್ರೆ ಕೌಡ್ ಸೀಡಿಂಗ್‌ಗೆ ಉಪಯೋಗ ಆಗಬಹುದು. ಗುಡ್ ಲಕ್, ನೆಕ್ಟ್.'

ಅಂತಹ ಮಲ್ಟಿನಾಷನಲ್ ಲೆವೆಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಜ್ಯೋತಿಷ್ಯ ಹೇಳಬೇಕೆಂದರೆ ಜುಜುಬಿ ಫೀಸ್ ನಡೆಯುತ್ತಾ? ರಿಜಿಸ್ಟ್ರೇಷನ್‌ಗೆ 250; ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಜಾತಕಕ್ಕೆ

250, ಫೋರ್‌ಕಾಸ್ತ್‌ಗೆ 500; ಒಟ್ಟು ಬಿಲ್ ಸಾವಿರ. ಕಡಿಮೆ ಅಂದ್ರೂ ಐವತ್ತು ಜನ ಕಾಯ್ದಾ ಕೂತಿದಾರೆ ಹೊರಗೆ ಅವರ ಸರದಿಗೆ.

ಅವರ ಕೈಬೆರಳಿನ ಆ ಉಂಗುರಗಳ ಹಿಂದೆಯೂ ಒಂದು ಹಿಪ್ಪೆ ಇದೆ! ಜೆಮ್ಮಾಲಜಿಯ ಎಕ್ಸ್‌ಪರ್ಟ್ ಆಗಿ ಕ್ರಾನಿಕಾಾಗಿ ಖಿನ್ನತೆ ಕಾಡುತ್ತಿದ್ದ ವೀಕ್ಷಕರಿಗೆ, ಯಾವ ಕಲ್ಲಿನ ಉಂಗುರ ಹಾಕಿದರೆ ಅದು ವಾಸಿಯಾಗುತ್ತೇಂತ ಟಿಪ್ಪಣಿ ಪ್ರೊಗ್ರಾಮಿನಲ್ಲಿ ಬಂದು ಜ್ಯೂಯಲ್ಸ್ ವ್ಯಾಪಾರ ಕುಡಿಸಿದ್ದಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿ ಬೆಟ್ಟಿಗೂ ಅವರು ಕಳುಹಿಸಿದ ಪುಟ್ಟ ಕಾಣಿಕೆಯದು- ಫೀಸಿನ ಜೊತೆ.

'ಬಲ್ಯಾಣಿ ಜ್ಯೂಯಲ್ಸ್ ಅವರ ಕೆಂಪು ಹಾಕಿಕೊಂಡ್ರೆ ನಿಮ್ಮ ಶನಿ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಹೇಳ್ವೆ ಕೇಳ್ವೆ ಸಪ್ತ ಸಾಗರಕ್ಕೆ ಪರಾರಿಯಾಗುತ್ತೆ. ಚೆಟ್ಟಿಯಾರರ ಮುತ್ತಿನ ಮಧ್ಯೆ ಕೂರಿದ ಪಚ್ಚಿ ಕಲ್ಲುಂಗರ ಹಾಕಿಕೊಂಡ್ರೆ ನಿಮ್ಮ ಮನೆಗೆ ಏಳು ತಲೆಮಾರಿನಿಂದ ಸುತ್ತಿರುವ ರಾಹು, ರಾತ್ರೋರಾತ್ರಿ ಬೇರೆ ಕ್ಷೇಂಟನ್ನು ಹುಡುಕ್ಕೊಂಡು ಹೋಗುತ್ತೆ' ಇತ್ಯಾದಿ ಇತ್ಯಾದಿ ಸಲಹೆಗಳಿಗೆ ಎಷ್ಟೊಂದು ತೂಕವಿದೆ!

ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಜ್ಯೋತಿಷಿಗೆ ಬರೀ ಪ್ಲೇನಿನಲ್ಲಿ ಸುತ್ತಿಯೇ ಅಭ್ಯಾಸ. ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ಬೆಳ್ಳಾರಿ, ಬೆಳ್ಳಾರಿಯಿಂದ ಮಂಗಳೂರು, ಅಲ್ಲಿಂದ ಹಾಸನಕ್ಕೆ ಜಿಗಿದು ಮತ್ತೆ ಬೆಂಗಳೂರು. ಇವರಿಗೆ ಬರುವ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳ ರೇಂಜೇ ಬೇರೆ.

'ಈ ವರ್ಷ ನಮ್ಮ ಪಾರ್ಟಿಂಗ್ ಚಾನ್ಸು ಹೇಗೆ?' ಎನ್ನುತ್ತಾ ಬೆಳ್ಳಾರಿಯಿಂದ ಬಂದಿಳಿದ ಮೈನಿಂಗ್ ಕಿಂಗ್.

ಕತ್ತಿನ ಸುತ್ತ ಇರುವ ಚಿನ್ನದ ಸರವನ್ನು ನೀವುತ್ತಾ, 'ನೀವು ಈ ಸರ್ತಿ ಗೆದ್ದೇ ಗೆಲ್ಲಿರಾ! ತಿರುಪತಿ ತಿಮ್ಮಪ್ಪನಿಗೆ ಒಂದಿಷ್ಟು ಕೋಟಿ ಚಿನ್ನದ ಕಿರೀಟ ಹಾಕಿ. ಆಮೇಲೆ ನೋಡಿ ಓಟುಗಳ ಸುರಿಮಳೆ ಆಗುತ್ತೆ. ಮುಂದೆ ಡೆಲ್ಲಿ ಹೈಕಮಾಂಡ್‌ನಿಂದಲೇ ಕಾಲ್ ಬರುತ್ತೆ, ನೋಡಿ.'

'ಹೋದ ಸರ್ತಿ ನಿಮ್ಮ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಿಡಿಕ್ಷನ್ ಕೊಟ್ಟಿಕೊಂಡು ಹೋಯ್ತಲ್ಲಾ... ನನ್ನ ಡೆಪಾಸಿಟ್ನೂ ಎಗಿರೋಯ್ತು. ನಿನ್ನನ್ನು ಹೇಗೆ ನಂಬ್ಬಿ' ಅಂತಾ ಯಾವ ಪುಥಾರಿಯೂ ಕೇಳೋದಿಲ್ಲ. ಅದು ಸ್ವಾರ್ ಜ್ಯೋತಿಷಿಗೂ ಗೊತ್ತು! ಹತ್ತು ಭವಿಷ್ಯ ಒದರೋವಿಗಿ ಒಂದು ಕ್ಷಿಕಾದ್ರೂ ಸಾಕು, ಅದೃಷ್ಟದ ಬಾಗಿಲು ತೆರೆಕೊಳ್ಳುತ್ತೆ. ಆಗಲೇ ಫೀಸ್ ಜೊತೆಗೆ ಒಂದು ಸೈಟು, ಮತ್ತೆರಡು ಸರ ಮಾಡಿಸ್ಕೊಳ್ಳೋ ಟೈಮು.

ಈಗಿಗೆ ಹೊಸ ಫೋರ್‌ಕಾಸ್ತ್ ಹುಟ್ಟೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಅವರೆಲ್ಲಾ ಧಿಡೀರ್ 'ರಿಚ್ ಎಂಡ್ ಫೇಮಸ್.'

'ನಿಮ್ಮ ಹುಡುಗ ಹಾಕಿಲಿ, ಫುಟ್‌ಬಾಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಬೆಸ್ತೊಂತ ಸದ್ಯ ಯಾರ್ ಮುಂದೇನೂ ಬಾಯ್ಬಿಡ್ಬೇಡಿ! ಅವನ ಕಿರೀರ್ ಇರ್ರಿ, ನಿಮ್ಮ ಕಿರೀರ್ ನಮ್ಮ ಬಾಯಿಂದಲೇ ಕ್ಲೋಸ್ ಆಗುತ್ತೆ. ಹುಟ್ಟಾನೇ ಮಗು ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಬ್ಯಾಟ್ ಕೇಳ್ವೆ; ಮಗು ಅತ್ತಿದ್ದು ಅಲ್ಲಿ ತೊಟ್ಟಿಗೆ ಕಟ್ಟಿದ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಬಾಲ್‌ಗೆ ಅಂತ ಈಗಿಂದಾನೆ ಎಲ್ಲಾರೂ ಹೇಳ್ತೊಂಡ್ಲನ್ನಿ! ಚಿಕ್ಕ ಗಣೇಶನ ಕೋಟಿಂಗ್ ಕ್ಯಾಂಪಿಗೆ ಹೋಗ್ರಾನೇಂತ ಹೇಳಿ, ಗೋವಿಂದಪ್ಪ ಕೋಟಿಂಗ್ ಕ್ಯಾಂಪೂಂತ ಹೇಳ್ಬೇಡಿ! ಇನ್ನೊಂದು ವರ್ಷ ಆದ್ಯೇಲೆ ಪೆಂಗ್‌ಸರ್ಕಾರ್ ಮತ್ತು ಚಾಂಬೈ ಹತ್ತ ಬಾಂಬೇಗೆ ಕಳ್ಳಿ. ಯಾರಿಗೊತ್ತು... ಆಗ್ಲೇ ಅವು ಐಪಿಎಲ್‌ಗೇ ಬರ್ತಹುದು. ನೀವೂ ಟ್ರಾನ್ಸ್‌ಫರ್ ತೊಗೊಂಡು ವಾಂಕೇಡೆ ಸ್ಟೇಡಿಯಂ ಹತ್ತ ಬಾಡಿಗಿ ಮನೆ ಮಾಡ್ಕೊಳ್ಳಿ. ಅವನ ಫ್ಯೂಚರ್‌ನಿ ನಿಮ್ಮ ಫ್ಯೂಚರ್‌ನಲ್ಲ! ಗೊತ್ತಲ್ಲ, ಮೊನ್ನೆ ಉನದ್‌ಕಟ್ ಹನ್ನೆರಡೂವರೆ ಕೋಟಿಗೆ ಹರಾಜಾದದ್ದು..?'

ಅರೆ.. ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಮತ್ತು ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಬಗ್ಗೆ ಎಷ್ಟು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಭವಿಷ್ಯ ಹೇಳ್ತಾರೆಲ್ಲಾ, ಇದೆಲ್ಲಾ ಇವರು ಎಲ್ಲಿಂದ ಕಲಿತು?

ಒಂದು ದಿನ ರಾತ್ರಿ ಮಲ್ಟಿಪ್ಲೆಕ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಿನಿಮಾ ಷೋ ನೋಡ್ಕೊಂಡು ಬರುವಾಗ ನಮ್ಮೂರಿನ ಜ್ಯೋತಿಷಿಗಳೆಲ್ಲಾ ಒಟ್ಟಿಗೆ ಸಿಕ್ಕಿದು.

ಅವರ ಜೊತೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಕ್ಯಾಪು ಹಾಕಿದ ಫ್ಲೆಸ್ ಟೂ ಓದಿದ್ದ ನಮ್ಮ ಲೋಕಾಲಿಟಿಯ ಇಬ್ಬು ಹುಡುಗ್ರು ಇದ್ದು! ಆಮೇಲೆ ವಿಚಾರಿಸಿದಾಗ ಆ ಹುಡುಗ್ರು ಬಾಯ್ಬಿಟ್ಟು; ಅವರೇ ಈ ಜ್ಯೋತಿಷಿಗಳ ಮೇಷ್ಟ್ರು! ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಮತ್ತು ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಬಗ್ಗೆ ವಾರಕ್ಕೆ ಒಂದು ದಿನ ಆ ಹುಡುಗ್ರು ಎರಡು ಗಂಟೆ ಅವರಿಗೆ 'ಕೋಟಿಂಗ್' ಕೊಡ್ತಾರಂತೆ!

ಮೇಷ್ಟ್ರು ಫೀಸ್? ಜಾಸ್ತಿ ಏನೂ ಇಲ್ಲ. ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಐಪಿಎಲ್‌ಗೆ ಎರಡು ಸೀಸನ್ ಟಿಕೆಟ್ಟು, ಇಬ್ಬರಿಗೂ ಹೊಸಾ ಮಾಡಲ್‌ನ ಲ್ಯಾಪ್‌ಟಾಪ್ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಕೆಟ್‌ಗೆ ಬಂದ ಹೊಸ ಮಾಡಲ್‌ನ ಮೊಬೈಲ್ ಫೋನ್!